RAZON TRIGONOMETRICA

OPERADORES TRIGONOMETRICOS

Son aquellos simbolos matematicos que se aplican a los angulos. En este capitulo estudiaremos a
seis de ellos.

Operador Abreviatura
Seno Sen
Coseno Cos
Tangente Tan
Cotangente Cot
Secante Sec
Cosecante Csc

RAZON TRIGONOMETRICA

La razon trigonométrica en un tridngulo rectan- :
. : Cateto | Cateto |y terica
gulo, es el valor que se obtiene al comparar dos opuesto|adyacente| F
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Operador :
Calculamos las seis razones trigonométricas res-
Sea un tridngulo ABC pecto a “o”.
A Catetoopuesto 4
Seng, = —————=—
Hipotenusa b
Catetoadyacente
Coso = - ==
Hipotenusa b
¢ Catetoopuesto 4
Tana = ==
Catetoadyacente ¢
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Donde: : Catetoopuesto  a
ay c son catetos Seco,= Hipotenusa 2

b es hipotenusa

" Catetoadyacente ¢
oy B son los angulos agudos
vB & & : Hipotenusa _ b
) . Csco = -

b2=a+c (Teorema de Pitagoras) : " Cateto opuesto a




TRABAJANDO EN CLASE

Integral 7. Sise tiene un triangulo ABC, recto en A, reduce:

1. Si en tridngulo rectangulo se sabe que la hipote- N = a.SenB + c.CotC
nusa es el triple de uno de los catetos, calcula la
tangente del mayor angulo agudo. UNMSM

2. Sien un triangulo rectangulo los lados mayores
miden 13 cm y 12 cm, calcula el coseno del mayor
angulo agudo.

8. Si se tiene un triangulo ABC, recto en A, reduce:
Q =4a.CscB - c.TanC

3. Silos catetos de un triangulo rectangulo sonx - 1y Resolucion:
x + 1 y su hipotenusa es x + 3, calcula la tangente c
del menor angulo agudo.
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4. Calcula E = Cota - Tan®
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Resolucidn: Q=aCscB-cTanC
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9. Sise tiene un tridangulo ABC, recto en A, reduce:
4+m
Piden: Cota. — Tan@ M = SenB + SenC + 1
4+m m
> . 10. Calcula “Cot®’
. Calcula “Cot0”.
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5. Calcula: Cota - Cot0 3
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2 11. Calcula “Tana” si ABCD es un cuadrado.
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6. Si se tiene un triangulo rectangulo ABC \ b
A ! r%\

B= 90°J , reduce Q=a.TanC—-b.CosA D C E
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12. Calcula el valor de Cot0.
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Resolucion:

0
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Pitagoras en ambos tridngulos rectangulos:

3 o

az=m2+52

Resolviendo ambas ecuaciones:

m=2ya=w/§

Piden: Cot0 = 2.2
m 2

. 13. Calcula “Tana”

[\

14. Calcula: Cotal + 2Cosa. (O: centro)
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